

CSONGRÁD NÉPE

Pályafutása során és később
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,
vagy 80 millió adópengő

NÉPBIRÓSÁGI TÁRGYALÁSOK CSONGRÁDON

Egyenlőség a demokráciában

Minden ember születésénél fogva egyenlő — hirdeti a demokrácia. Azonban az egyenlőség a legnagyobb félreértések alapja lehet. Az emberek — hiába tagadják — nem egyformák. Minden embernek más a jellege, lelki és testi képessége, tulajdonsága. Nem közömbös az sem, hogy milyen szellemi és értelmi képességgel áldotta meg a Teremtő. Az sem mellékes, hogy valaki milyen erős akaratú rendelkezik. Az emberi különbözősége az is nagy befolyással van, hogy egyik ember születésénél fogva, de a környezetének hatása alatt is hajlamosabb a jóra, avagy a rosszra.

Az emberi egyenlőség tehát csak azt jelenti, hogy valamenynyen egyenlők vagyunk a jogokra és az életlehetőségekre. Azonban az egyenlő jogokhoz vállalni kell az egyenlő kötelezettségeket is.

A fenti elvvel nagyon is tisztában van a Független Kisgazdapárt s éppen azért azt vallja: mindenki annyit kapjon az életről, a föld javairól, amennyit munkájával megérdemel. Aki többet és jobban is dolgozik, az többet is érdemel. De viszont arra is törekednek rá, hogy mindenki elérhesse azt, amit szellemi és testi tulajdonságai, szorgalma és becsületessége révén megérdemel. Ezért áll pártunk a magántulajdon elvi alapján, mert jól tudja azt, hogy ez a legnagyobb inspiráló erő, az a technika és a kultúra egyik hatalmas hajtóereje. Természetesen azt is vallja pártunk, hogy a magántulajdonnal való visszaélés lehetőségeit a lehető legkisebbre kell szorítani és azt teljesen meg kell szüntetni. Gondolunk itt a káros kihatásu

kartelekre, trösztökre, stb.

Az igazi demokrácia mindenkit abba a munkakörbe, műhelybe vagy hivatalba helyez, melyhez legjobban ért, amelyhez kedve van s ahol tudásának és képességeinek legjavát tudja adni. Ez nem mond ellent az egyenlőség elvének, mert éppen az egyenlőség legfőbb törvénye az, hogy mindenkinben az embert lássuk, senkit el ne tiporjunk és le ne gázoljunk. *Suum cuique tribuere.* Adjuk meg mindenkinek a magáét.

Az igazi demokráciában — éppen az egyenlőség elvéből kiindulva — nem lehet társadalmi megkülönböztetés, kasztiókra, osztályokra való elkülönítés. Több joga senkinek sem lehet, ellenben mivel vezetőre mindenütt szükség van, vezető csak az lehet, aki felkészültségével, tehetségével, szorgalmával és munkájával erre rászolgált. — A demokrácia nem tűr születési előjogokat sem.

Balga ember azonban az, aki úgy vélekedik, hogy a demokráciában — mindenki egyenlő lévén — nincsen szükség vezetőkre, képzelt és kiáltó szakemberekre. Hogy milyen fokon áll egy társadalomban a demokrácia, annak a legjobb fokmérője éppen az, hogy mennyire tudja a nép maga kiválasztani azokat, akiket maga fölé emel, akikre haborás nélkül rá meri magát bízni. Ha azonban nem elég körültekintő a társadalom és csalóka jeliszavakkal vagy úres, de rózsás ígéretekkel engedi magát vezetetni: a demokrácia és benne az egyenlőség szent eszméje megcsúfolást szenved és csak névleges marad.

NAGYARÁNYU ÁRLESZÁLLÍTÁSOK

A Gazdasági Főtanács december 1-ével nagyarányú árleszállításokat eszközölt.

A fontosabb árleszállítások a következők:

Mezőgazdasági szerdák: 36,5 százalékos, kasza, sarló 20, acél öntvények 12,5, mezőgazdasági gépek és alkatrészek 22, vörösréz félgyművek 17,3, sárgaréz félgyművek 16,8, elektromos energia, erőműveknél 12, a vasított energiát elosztó vállalatoknál 18 százalékos.

Bőrdruk: készbőrök 20—25, gépszip 23,3—34,3, férfi típus fél szip 10—15,9 százalékos.

Vegyiparszerek: benzín 7,9, mezőgazdasági benzín 69,3, petróleum 17,2, mezőgazdasági petróleum 65,7, gázolaj 88, mezőgazdasági gázolaj 69,8, más olajok 9,2—20,9, étolaj 18,7, mar-

garin 19, mosószappan 25,6, borotvaszappan 29,14, rézgalic 25, növényvédőszer 20, szódák 26, táblatűveg 19,7, öblítőszög 16,6, gumiarak 20, gyermek és szájápolószer 20 százalékos.

Textilipari cikkek: nyersanyagok 9,6—37,5, fonalak 7—23, zsákszövetek 26,4, szák 21,1, gyapjuszövet 15, kötött és hurokolt áruk 17 százalékos.

A papiripar árait 10—21, az építőipari cikkek árait 10, a kefékat 16,5, a játékarakat 25 százalékkal csökkentették.

Csökkentette még a Gazdasági Főtanács a **férfiszabók** munkadíjait, a **textilkereskedők és papir-nagykereskedők** haszonkulcsát, a **kovácsipari árat** mintegy 50 százalékkal s elrendelte a faipari és alumínium termékek árának felülvizsgálatát.

oOo

Értekezlet a városházán a vashidavatás ügyében

A városházán az elkészült tisztai vashid felavatás és a hidmunkások megjutalmazása ügyében a pártok vezetőinek bevonásával értekezlet volt csütörtökön délelőtt. Az értekezletet dr. Boross Kálmán vármegyei főjegyző nyitotta meg, majd bejelentette, hogy a csongrád—szentesi tisztai vashid elkészült s mosimár átadható a forgalomnak. A hidavatás közpénzügyes keretek között vagy december hó 15-én, vagy december hó 22-én lesz. **Karácsonyi Ferenc** főispánnak az a kívánsága, hogy a hidavatási ünnepség keretében amunkásokat megvendégeljék és a társadalom adományából megjutalmazzák. Szentes a húst és zsírt már biztosította a munkások és az ünnepségen résztvevő vendégek számára. Csongrádnak az ebédhez 6 mázsa burgonyával, 6 hektoliter borral és valamenyivel tisztelt kellene hozzájárulnia. A pénzügyi adományokat a hidmunk-

ások megjutalmazására fordítják. A főispán a két város tehetőbb polgárait levélben is megkeresi, hogy adakozzanak a hidmunkások javára. A pártoknak saját kabukjukban kell a gyűjtést megrendezniük. Az is üdvös volna, ha a pártok és egyesületek sürgősen előadásokat tartanának s tiszta jövedelmüknél legalább 50 százalékát felajánlják a hidmunkások jutalmazására.

Mivel a hidavatás elsősorban Csongrádnak és Szentesnek lesz nagy ünnepe, reméljük, a két város lakossága mindenben megelégedteszi a főispán kívánságát s mind a természetben, mind a pénzben adakozásból kivészi a részét.

Hiszen csak gondoljunk arra, hogy mit jelent a vashid mindkét város szempontjából és mennyit kellett a hidmunkásoknak ügy-szólóval éjjel nappal dolgozniuk annak megépítése érdekében.

—1—

Csongrádon tárgyalták az illetékes minisztériumok a város költségvetését

A belügy- és a pénzügyminisztérium kiküldöttjei dr. **Bács megyei Lajos** miniszteri titkár vezetésével szerdán Csongrádra érkeztek, a város költségvetésének tárgyalására.

A tárgyalás nyomban megkezdődött és csütörtökön ért véget. Mint értesülünk, a miniszteri kiküldöttek a költségvetés szükségletét a képviselőtestület által rendelkezéni megállapított 1.159.200 forintról 1.500.978 forintra emelték fel. A miniszteri kiküldöttek a költségvetési szükséglet össze-

gének felemelésénél az a nemes szándék vezette, hogy a város munkakörműveit tudjon teremteni és más szociális célokra is módjában legyen áldozni. A fedezet összegét szintén megváltoztatták a miniszteri kiküldöttek az eddigi 820.842 forintról 1.045.408 forintra s ennek folytán természetesen módosult a hiány összege is, az eredeti 337.364 forintról 455.570 forintra.

A hiány fedezésére államsegélyt kap a város.

—o—

Befejezték az UNRRA-ruhaigénylések felülbírálatát

A városházán az UNRRA-ruhaigénylések felülbírálatát a tegnapi napon befejezték. A bizottságnak mintegy 4000 igénylőlapot kellett átvizsgálnia. Az igénylők közül a helyszínen is lefolytatott környezettanulmány alapján kb. 1500 személyt találtak jogosultnak UNRRA ruhasegélyre.

Az adományok kiosztására előreláthatólag a jövő hét folyamán kerül sor s a jogosultakat névszóló idézővel hívják be a városházára, a nekik juttatott ruhák átvételé végett.

oOo

Jól bevált a Hadirokkant Egyesület kerékpármegőrző vállalata

A Csongrádi Hadirokkant Egyesület csak néhány héttel ezelőtt hívta életre kerékpármegőrző vállalatát. Személyes meggyőződésünk szerint a vállalat jól bevált. A városháza előtt működő hadirokkant kerékpármegőrzőre szívesen bizzák rá az emberek ke-

rékpárjukat s szívesen megfizetik a 30 fillér díjat is. Ugyanis tisztában vannak ezzel, hogy csak így intézhetik nyugodtan ügyesbajos dolgukat a városházán, mert nem kell attól tartaniuk, hogy ellopják a kerékpárjukat. Amióta a kerékpármegőrző vállalat fennáll,

még egyetlen kerékpárt sem lopnak el a városháza elől. A napokban egy ismeretlen egyén megpróbálkozott ugyan a kerékpárpással, de a kerékpármegőrző hadirokkant egy-kettőre állta szándékát s elkergette a közlekedő. Eszerint tehát a jövőben is mindenki nyugodtan röhögje kerékpárját a Hadirokkant Egyesület kerékpármegőrző vállalatára.

Kár, hogy a másik vagyonőrző vállalatot a kereskedők és iparosok közönye miatt nem tudja a Hadirokkant Egyesület életrekelni.

HIRDETMÉNY.

Csanytelek község néphatalmának 1946. évi december hó 3-án az adóhivatali helyiségében adószedert tart. 943

Csanytelek 1946. nov. 18-án

**Mikulásra,
karácsonyra
órát, ékszer
CSENKINÉL
vásároljon.**

Üzlet a volt Vadász vendéglő helyén.

**Pályázat utján adják
bérbe a város
hirdetési jogát**

Legutóbbi számunkban tévesen azt írtuk, hogy a város a Budapesti Székesfővárosi Hirdető Vállalatnak adja bérbe hirdetési jogát 10 évre. Ez csak előterjesztés volt a város vezetésének részéről. A képviselőtestület a hirdetési jog bérbeadásához nem járult hozzá. Kimondta, hogy a hirdetési jogot csak pályázat utján lehet bérbeadni és elősorban csongrádi hadirokkantnak.

**Sikkasztás miatt
elítelt házaspár**

Németh Imre Vázar utca 29 szám alatti lakos és felesége lépással vádoltan állottak a bíróság előtt. Az ügyész azzal vádolta őket, hogy még 1944 októberében az összes ingóságukat elvitték Csépe István T. 169 szám alatti gazdálkodó tanójától.

A házaspár azzal védekezett, hogy az ingóságokat nem ők, hanem Csépe édesanyja vitte a tanójukba. Később a gazdálkodó édesanyja el is állította az ingóságokat s csupán egy rossz férfi ingát hagyott náluk leledékenységből. Azt nem tagadják, hogy ezizangeltartották maguknak.

A sértettként kihallgatott Csépe István kijelentette, nem igaz, hogy az ingó rossz volt, mert ő teljesen új állapotban vette azt 1944 szeptemberében.

Az ügyész megbízott ezután sikkasztásra módosította a vádat, a bíróság is abban mondotta ki bűnösnek a házaspárt s 10 napi fogságra átváltoztatható 100-100 forint pénzbírságra ítélte őket.

Az ítélet jogerős.
Női és leánykabátok készen és mérték után legolcsóbban **Borbás Sándor** nőiszabó mesternél szerezhetők be. Fővéri u. 28.

Felmentő ítéletekkel végződtek a népbíróság tárgyalásai

A vádaskodók többségét a bosszu, az érvényesülési vágy és a pártérdek vezette

A szegedi népbíróság Kormánytanácsa csütörtökön és pénteken népellenes s háborús bűntetteket tárgyalta Csongrádon. A tárgyalások sokat a népbíróság a városházán, a polgármesteri hivatal előszobájában tartotta meg, mert a közgyűlési terem nem volt befűtve.

A tárgyalásokat általában közepes érdeklődés kísérte. A hallgatóság sorában az első napon az asszonyok voltak túlsúlyban. Ez azzal magyarázható, hogy asszonyok voltak az első védettek. A tárgyalások folyamán ezuttal is az ügyek háttere volt az érdekesebb. Mint általában megfigyelhető, a vádaskodók többségét a bosszu, az egyéni érvényesülési vágy és a pártérdek vezette. Felházó tanu-

vallomások, még érdekesebb kijelentések, indokolások hangzottak el az első tárgyaláson bizonyossággal annak, hogy az emberi gonoszság sokak lelkében még mindig nincsen kivevőben és minden eszközt megragad arra, hogy ha másval nem kohló vádakkal ártani tudjon úgy az egyesek, mint a demokrácia becsületének.

Jól esett megállapítani és elismerésének a hallgatóság is lelkes kifejezést adott, hogy a népbíróság hivatala ma vesztően állott a csongrádi ügyek tárgyalásakor, amikor igazságos s példás ítéleteket hozott.

Az egyes ügyek tárgyalásáról az alábbi eredeti tudósításokban számolunk be:

amikor az ő kislánya beteg. Egyébként Nagyistókné is lelki betegségre hivatkozott kihallgatása során betegségét az okozta, hogy testvére gyermekét leferrázta.

A bizonyítási eljárás kiegészítésére a vádalom nem terjesztett elő indítványt.

A népbíróság a vádat fenntartotta. A védő felmentést kért, majd emelt hangon így fejezte:

— *Véréb Jolán volt az, aki a közelmúltban ellopította Klein urat és társait, akik nyíltan és felfokozottan csongrádi parkban a szőke miatt. Az asszonyok és egy haláltam ut is dívt, akárcsak Szegedon. Bármiképpen is végződik a tárgyalás, az iratokat hamis vádbüntette és hamis tanúzára való rábírás miatt feltétlenül kérem áttenni az ügyészségre.*

A vádlott nem élt az utolsó szó jogával.

A népbíróság felmentette Sebestyén Antalnét. Az ítélet indokolása szerint Kleinké és a többi tanak ingadozó vallomása alapján a vád nem volt megnyugtatóan igazolva. Az ítélet nem jogerős. Az ítélet kihirdetésekor a hallgatóság megjelente a népbíróságot.

**Leleplezik az egyik tanut —
felmentik Sebestyén Antalnét**

A népbíróság dr. Kozma Erdő tanácsa a helyszínen Sebestyén Antalné népellenes bűntettét tárgyalta előzők. Sebestyén — a vád szerint — a csongrádi Klein, Grünwald, Sugar, Hajnal családokat 1944 nyarán bosszúja a rendőrségnek és előszobáit a többi családok a kene utrádós táborba való elhurcoltatásáért. Tanja és boszúja volt a nyilaspartnér s Krafft Sándorné felé köpködés. A vádaskodó nem sérgesállagot, hanem akasztófát kért. Azt is mondta, hogy ha a zsidókat nem hurcolják el újra, kitér az egyházra.

A régóta húzódó ügyet a tanácsban időközben beállt személyi változások miatt tárgyalák újra. A tárgyaláson Sebestyénné kijelentette, hogy nem éri magát bűnösnek. A rendőrségre nem mint besúgó ment, hanem egy közéleti elszámolásból kifolyólag keletkezett idézésre megjelente. Nem zsidózott senkit. Kleinkék az utolsó pillanatig hiteltelenek. A tanúknak csak egyikét-másikát ismerte. Sehasem lépett be a nyilaspárthba. Azt is tagadta, hogy az üzletében nyilaskeresztes plakátok lettek volna kifüggesztve.

Az elnök ezután megállapította, hogy Sebestyénét már többször is kihallgatták és lényegében mindig tagadott.

A tanúként kihallgatott Németh Ambrusné, időbetelése és súlyos lelki megrázkódtatásai miatt korábbi delgekra nem tudott pontosan visszamemlékezni. A zsidókérdéssel kapcsolatos dolgoiról sohasem beszélt a vádalttal és nyilaskeresztet sem látott az üzletében.

A bíróság mellőzte a tanú megsejtését.

A korábbi tanúkihallgatások és nyomozati jelentések együttesen kerültek ismertetésre. A feljelentők levélkés Németh Ambrusné és Nagyistók Jánosné korábbi vallomásaiba hivatkoztak. Nyilas Péter egyik tanuvallomása tartalmazta a legérdekesebb kijelentéseket. Ezek szerint Klein Nándor ki akarta térni a vádlott nyakát. Klein egy szeládi vasára közben azt mondta az őt vendégül látó házigazdának, hogy: *Pistálém, én rajtad kívül minden magyar keresztényt gyomoróól utálok.*

Az államrendőrség politikai

oaztálynak jelentése szerint Sebestyéné nem szerepelt a nyilaskeresztes párt tagnévsorában.

Az ügyben Nagyistók Jánosné is kihallgatott. Sebestyéné Nagyistókné előtt nem említette, csupán valamelyik vevő előtt panaszkodta, hogy meri szolgálja ki szomszédja kávémérésében előbb a zsidókat,

**A volt rendőr nem tudta,
miért állította elő a gazdálkodót**

Bácsa János gazdálkodót népellenes bűntett vádolta a népbíróság. A gazdálkodó — a vád szerint — Gubisi Márton rendőrt piszkos kommunistának nevezte. A pár már egy éve húzódik.

A gazdálkodó édesanyja szökevényben fűrészes közben egy ruhával teli hordóra bukkant, amit Gubisi és társai nem engedték neki kiemelni s ebből szökevényes keletkezett. A vitaközös nevében történt volna a kérdéses kijelentés.

Gubisi Márton napzármas, volt rendőr szerint a vádlott azt hitte, hogy korábban élvezeti hordóját találta meg.

— *Miért vitte be Bácsát a rendőrségre — kérdezte tőle az elnök.*

— *Azért, mert idővább akart*

ásni...

Gubisi azt is elismerte, hogy Bácsát a pincében tartotta fogva, addig, amíg a rendőrségre nem kísérhette.

— *Mondta e magának, hogy piszkos kommunista?*

— *Csak azt mondta, hogy kommunisták hurcolják a karszalagot. A népbíróság kérdéseire Gubisi elmondta, hogy kevés ideig letartott rendőr, mert megbukott a tanfolyamon.*

A népbíróság a tényállást újabb tanúk kihallgatása nélkül is tisztázottnak látta és ítéletével felmentette a vádlottat. Az indokolás szerint ugyanis Gubisi nem igazolta a vádat. Az ítélet nem jogerős.

**Haregszának a szomazédok —
akcióba lép a pártmegbízott**

Turi Kiss Istvánné háztartásbéli Justh Gyula utcai lakost háborús bűntett miatt vontta felelősségre a népbíróság. Az asszony — a vád szerint — tavaly, a május elseji munka ünnepeire igyekezőkről elkeseredésében azt mondta, hogy: *tökéletes nem megy oda, csak a tökéletlenek.* Ezen kívül a felszabadító orosz csapatokra tett vádaskodó kijelentéseket.

Az asszony tagadta, hogy a vádbeli kijelentéseket használta volna.

A tanúk Turi Kissnével nincsenek közönség viszonyban és vallomásukra meg is jegyezte a tanácselnök: *nem stimmel az összehasonlításuk. Nagyistók János tanu, aki az ünnepély egyik rendezője volt és nevére vallott, tiszteltelen viselkedése miatt az elnök rendreutasította. Az asszony feljelentését pártszempontból igyekezett szorgalmazni.*

A népbíróság a vádlott megbüntetését kérte.

A védő emelt hangon hangsúlyozta: *kihitt vádakkal nem lehet a demokráciát átvenni.* Akkor, amikor a tanúk a vádlottal nem közönség viszonyban állnak, a vádat nem lehet egy korlátolt azéletmi képességű fiatalkaru leány preparált terkelő vallomására felépíteni.

A népbíróság felmentette Turi Kiss Istvánnét. Az ítélet indokolásaiban a bíróság tényként szögezte le, hogy az egyedül terhelő vallomást tett elemista diáklány sirna panaszkodta el, hogy az édesanyja naponként hogyan ismételtette el véle vallomását. Az ítélet nem jogerős.

**A tárgyalások
második napja**

A pénteki napon a népbíróság Horváth Ibolya miniszteri lény-

képesszű igazítás és népellenes... tárgyalta, újrafelvétel alapján. A tárgyalást elnapolták és Szegeden fogják megtartani.

Nórái János népellenes börtönlátogatásában a népbírók csupán tanúk hallgatásokat fogadhatnak.

HIREK

A rendőrség vezetője átvette hivatalát. Dószeghy Lajos rendőrkapitány, a csongrádi rendőrkapitányság vezetője a budapesti rendőrségi tanfolyamról visszatért és átvette hivatalát. A kapitányság eddigi tevékenységét vezetője, Sándor István helyettes kapitány maradt és a büntető osztályt veszi át.

Ejjegyzés. Balla Franciska és Juhász János jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Ejjegyzés. Gyovai Etelka és Berkes László jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Házasság. Király Margitka és dr. Vissz Endre államügyész november hó 19-én tartották esküvőjüket a győri Rákócziúton kapujában. (Minden külön értesítés helyett.)

Értekezlet a városban. Ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a tiszaioldali és a Mária uti kiközvetítés ügyében értekezlet lesz a városban, a közgyűlési teremben. Ugyanezen az értekezletnek a keretében előadást tartanak a börtönlátogatás érdeklődőitől. A szőlőgazdák az értekezleten saját érdekeikben minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Ujabb UNRRA-ruhaszállítmány Csongrádnak. Mint értesülünk, Csongrád a közeljövőben újabb UNRRA ruhaszállítmányt kap. Az egyelőre még nem ismeretes, hogy a szállítmány kisebb, vagy nagyobb mennyiségű lesz.

A csongrádi borértékesítő szervezet a borvásártást a legmagasabb napiáron megkezdte. Felvásárlás Jéki u. 14 szám alatt.

Téli vásár Csongrádon. A téli országos csongrádi vásár december hó 6-7-én tartják meg. Az első napon az állat, a második napon a kirakodó vásár lesz. Az állatvásárra végsőként helyi szabályszerű marhalevelés mindenféle állat felhajtható.

Figyelem. A Budapesti részére dolgozó „Első csongrádi Gyermekkocsi és Játékruha” a csongrádi közönség részére is nagyobb mennyiségű játékarut becsújt rendelkezésre. Az árusítást dec. 7-én a vásárral fogja megkezdni.

Az OTI felhívása a munkaadóknak. Az OTI felhívja a munkaadókat, hogy a munkások csatlápolási kérelmére az OTI hivatalos helyiségében akár alkalmazzák utján is, vagyék át.

Figyelem! Irodai gépiró és gyorsírói államisvizgára készít elő (VII. elemi végzettséget is) a Szentesi Gyorsíró és Gépirókola. Szentesi, Kossuth tér 6. Jelentkezés a hivatalos után. Vasúti kedvezmény! 1003

Figyelem! Otthón, beretváját, késcit köszörültesse Kéri késcemesternéi, Zöldkert u. 3. x923

Vasut a Tisza jobbpartján

Irtó: NAGY ELEMÉR.

Pár évvel ezelőtt sokan kíséreltünk a tiszapartira azért, hogy lássuk a Kárpátjáról jövő talajokat, s a kárpátokat lengelő ru-renéket fűvesszük. Végig sétáltunk a festői győrfői nyárfasoron, majd ismét a víz partján révedeztünk, s a kisöböl tiszta halmas szállítását csodáljuk. Boldogok voltunk, hogy megérkeztünk. Azután megfigyeltük nek itt maradt szálló kikötőjét és a bejáróját. Ez emberi és állati munka volt. Eős munka. Amikor ezt figyeltem, rájöttem, hogy az sokkal könnyebben menne, ha valamilyen gépi emelővel történne a szálló kiemelése, s valamilyen kisvasút hozná be a telep-helyre. Csodálkoztam, hogy ez niacs. Azután úgy volt, hogy épült itt egy hatalmas gabonatorház, teli kikötő és a Dóza hízzal lát felőlegző gyárcaem. Hatalmas komoly tervek, melyeknek közül megvalósulása ígérkezett. Ugy lát-szott, hogy éjtel kezdődik a tiszaparton, s egy iparvágányt létesítve értesítik a mederőt a telep-helyig s a létesítendő alkotásokhoz. A megálós tervvő alakult s a vába fejlődött. Csodáljuk iparvasutat, kezdtem hangoztatni. Nevet is adtam neki: CsV (Csongrádi Iparvasút).

Az őszi tervek idején nagyszabású terveket hoztak Csongrádra a vármegye és Szentesi város vezetői. Csak a hivatali közlemények alapján nehéz is áttekinteni. De örömmel kell fűvesszük és nagyon komolyan kell venni a vasútpolitikai tervet. Minden-esetre jobb volna, ha hallanánk, hogy városunkban is van egy kisvasúti hálózat, mely be-leadná magát a lehetőségekbe és a kisvasutat Csongrád földrajzi adottságainak és érdekeinek megfelelően kívánna építeni. Megs-misült iratáramban volt egy kez-dőleges vázlat, mely az iparvas-úton kívül kirajzolódott. Egy

csongrádi kisvasút-központ, a Tiszajobbparti vasút. Lefelé Csongrád Csavtelek, Tömörkény, Paztasszer, Szegedig, felfelé Csongrád, csongrádi szőlőkört Tiszajiffalug, vagy Alpárig, Tiszazug, Szegedény, Kunszentmárton, Csépa. Mindezeket a helyeket a táj erre tereli Csongrádra, s csak a közlekedési alkalmatlanságok hiá-nya tartja őket nagyobb töme-gekben távol. Mindamezetre csongrádi érdek, hogy Csongrád ki-erítse magát a részak tényleges központjává.

Régeen foglalkozom a kérdéssel és szót kérek. Feltételezem a kér-dést: Irtóvay az már, hogy azt az érdeklődő utadalmi anyagot, mely rendelkezésre áll, szentesi beor-zás szociál állítsák át? Elmarad-na a hozzájárulás, ha a központ Csongrádra kerülne? A Tisza a két város között folyik és ezen változtatni nem lehet. A tiszajobbparti érdek, ha nem is szembenézők, de felületlenül kö-lönlőnek a tiszajobbparti érdekek-től. A Tisza a feladatokat is betöl-tesztje. Elvitatlanul, hogy Szan-tesnek van sok tevékeny szer-vező embere, kik szentesi köz-pontosságának. Múltán azonban mi a vasúti közlekedésből ed-dig is csaknem kistaradtunk és ha Szegedre jöttünk mentők, Szentesen rengeteget vesztettük s 25 év alatt nem tudtuk elérni, hogy pl. hivatalban Csongrádról induljon ki a Szegedre menő vonat. Az esti vonat pedig ne álljon meg Szentesen, hanem jöjjön Csongrádig. Ne csodálko-zzunk, amiről kért merem: épül-jön meg a tiszajobbparti vasút, Csongrád igazgatósági székhely-vel. Két postát kért a legközelebb ut az egyenes, s Csongrád van benne az egyenesben. A mai rehas világban minden kilomé-ter sokat jelent egy pénzben, mint időben. Késztőlön egy terv a fenék szerint.

Unalmas a téli este?

Jöjjön az „ERZSÉBETBE”!

Figyelmes kiszolgálás! Izletes házikonyha!

Minden este

1002

KOMPÓ BÉLA és zenekara muzsikál

Az árdragításért elítélt kereskedő üzletét 8 napon belül elveszik

A kormány rendeletet adott ki az iparrendszerek felülvizsgálá-sáról és az alkalmatlanságok bér-letéről. A rendelet szerint a ke-reskedő bérleti viszonya, ha ke-reskedése folytatását nem enge-délyezték, a határozat kézbesi-tésének napjától számított hatva-nadik napon szűnik meg.

Ha a miniszter a kereskedés folytatását azért nem engedélyezte,

mert a folyamatos árdragítást, a közlekedési érdekek veszélyezteté-sének elkerülését, fizetési eszka-zéssel elkövetett visszaélést, adó-csalást, nyereségvégyből elköve-tett bántottat, laconást, árulva-nást, vagy árcsempészést foly-tatt, a bérleti viszony a kézbe-sítés napjától számított nyo cadik napon szűnik meg.

Január elsején lép életbe

a pontrendszer

Háromféle cipőutalvány lesz

Mint értesülünk, a pamukxill-cikkeknél és a cipőellátás terén bevezetik a pontrendszert. A ke-reskedelmi minisztérium továbbá az Ár- és Ásvagyhivatal foglalko-zik az erre vonatkozó tervezetek kidolgozásával és az ezek elké-sztésével, az érdekképviseletekkel

is tárgyalják azokat. Azt terve-zik, hogy a pontrendszert január elsején léptetik életbe.

Ezrelátólag háromféle szinű pontutalvány kerül forgalomba. Külön utalványt kapnak a föld-műves munkások és a kisgazdák, az ipari munkásság és az ország

PEZSMÁT és más nyersbőr EXPORTRA veszt SIMKOVICS Bpest, Király-u. 47. I. em.

lakosságának többi része. Míg a rendelkezésre álló készletkhez képesen fogják megállapítani a bevátható pontutalványok mennyiségét. Ha elég áru áll rendelkezésre, úgy esetleg mind a háromféle utalványt érvényesítik. A kereskedő a nála összegyűlt pontutalványok alapján azután ott szerezheti be a cipőt, ahol akarja.

A cipő és bakacsipiacon egyébként tovább tart az áruki-rálás, de a vevők várnak a be-jelentett áreszállításokra és így csakégy a forgalom az üzletekben. Áreszállítás várható a sárcipők piacán is, minél elegendő nyers-gumi érkezett és a gyárak meg-kezdték a sárcipők gyártását is.

A Parasztszövetség szervezőközpont tanfolyama. A Parasztszövetség december 5, 6, 7. napján szervezőközpont tan-folyamot rendez. A vezetőség a tagok minél nagyobb számú meg-jezésére számít. A tanfolyamra dec 4-én estig a Gazdasági Egye-sületben lehet jelentkezni.

Facsemeték kiosztása. A facsemetéket megkapja a Pa-rasztszövetség a fánálani állami csemetekertből. Az igénylőknek kedd és pénteki napokon a Gaz-dasági Egyesületben kell jelen-kezniük.

Megbírásolják a kereseti-és jövedelemadóval kapcsolatos bejelentések elmulasztóit

Az együttes kereseti és jöve-delemadóval kapcsolatos bejelen-téseket november hó 10-ig kellett volna a városi adóhivatalnál meg-tenni.

A bejelentési kötelezettséget sokan nem teljesítették. Az adó-hivatal ezek részére most névre-szóló felhívást bocsátott ki azaz, ha 3 napon belül nem tesznek elég a bejelentésnek, súlyosan megbírságozzák. A pénzügyi-gaz-daság rendeleti értelmében a bírság az előírt adó 25 százaléka lesz.

ŐRIZZE MEG GYERMEKE MOSOLYAT, ÉLETE LEGSZEBB ÉLMÉNYET egy jósíkerű fényképen. A CSONK-műterem mindig művészi felvételeket készít. Menyasszonyi felvételek nagytársa dec. 15-ig kedvezményes áron megrendelhető.

Öntudatos csongrádi ember csak a CSONGRÁD NÉPÉT olvassa!

Gyűmölcsöt a Gyűmölcskul-turánál, Zindor u. 20 alatti sze-rezze be. 65 6 éves paripa előadó, Csmegei u. 31.

Arossz nyelvek beszélnek,

hogy a Magyar Kommunista Párt csongrádi szervezete többeket kizárt tagjai sorából. A kizárt tagok között szerepel Hajnal László, a Hungária Export kiváló igazgatója is;

hogy az egyik, természetesen nem kisgazdapárti városi főosztályos azon mesterkedik, hogy a Csongrád Népe munkatársai személféle városi hírszerzőt ne kapjanak. De elvégre sajtószabadság van, vagy mi a szesz s ebbe majd beleszólásunk lesz nekünk is;

hogy a csongrádi lakosság a cukorkiosztás késedelme miatt attól félt, hogy a cukor lassan elfogy, akárcsak Szegedén;

hogy Cimbora Ur a perestől-ügyeket szívesen vállalja, de csak tekintélyes mennyiségű bűzért;

hogy az egyik vidéki idezővárgó, keszváradó gazdáját csobbenhagyó és azóta alatonosan folyton támadó egyén most ismét szeretne régi helyére vissza kerülni. A volt keszváradónak azonban nem kell többé az ilyen kétes jellemű egyén;

hogy az egyik csongrádi vendéglőben fiataloknak mulattak a közelmúltban s még a nagykabájuk is elszórt.

Nem volt érdemes a vajat drágítani

Hajdu Ferencné nagyréti asszony most került az uszerabiróság elé a torhára rótt árdrágítás miatt. Az asszony az árdrágítást szeptember hó 6-án követte el, egy kiló vajért az akkori megállapított 15 forintos ár helyett 20 forintot kért a vevőktől. Az uszerabiróság a részben beismerő vallomást tett Hajdunénak a vád értelmében megállapította a bűnösségét s 10 napi fogságra ítélték az őt 40 forint pénzbüntetéssel sújtotta. Egyben a töle bűnjelként lefoglalt vajnak elrendelte az elkobzását. Az ítéletben mind az asszony, mind az ügyészi megbízott meggyűdött.

SPORT

Az őszi labdarúgó szazon lassan véget ér. A szegedi kerületben ma játszó a csapatok az utolsó forduló mérkőzéseit. A Barátság csapata az őszi "finisben" a legnehezebb ellenfeleket kapta, méghezzebb a mérkőzés semmi-vel sem lesz könnyebb feladat, mint a KTK, vagy az Sz. Madisz elleni mérkőzés volt, sőt...

Ezen a mai mérkőzésen minden eredmény lehetséges. A KRVSE-nek nincs semmi veszteni valója, csak nyert esetleg rajta. Hiszen a Vasutasoknak még csak némi beleszólásuk sem lehet ebbe a bajnokságba, a kiesés réme pedig már nem fenyegeti őket.

A Barátság a körülményekhez képest a legjobb csapatával veszi fel a küzdelmet ma délután. A mérkőzésre, mint a szentesi Madisz ellen is, budapesti játékvezetőt kért a Barátság s így remény van arra, hogy reális körülmények közt játszhatnak a csapatok.

A Tisza csapata ma délután idehaza játszik a Kisteleki TE vel l. o. bajnoki mérkőzést. A két csapat találkozására előreláthatólag nagy küzdelmet fog hozni a bajnoki pontokért.

URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ

VÁSÁRNAP 2, 4, 6, 8 órákor, HÉTFŐN fél 4, fél 6, fél 8 órákor

ÉJJELEI ZENE

A magyar filmpártás egyik legnagyobb alkotása.

Független Magyar Híradó. — Amerikai Világhíradó.

KEDDEN fél 4, fél 6, fél 8 órákor, SZERDÁN fél 4, fél 6, fél 8 órákor

Öten voltak...

Az év legkimagaslóbb filmsikere. Az amerikai filmpártás remekműve.

Ezt a filmet mindenkinek meg kell néznie! **Világhíradó.**

Minden első előadásán mérsékelt helyárak!

LEGUJABB HIREK

Amerika

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének politikai bizottságában tovább folyt a leszerelés vitája Molotov azt hangsúlyozta, hogy nem elég a szerkesztés létszámát csökkenteni, a tengeri légi erőket és általában a haditechnikát is korlátozni kell. Anglia nevében Shawcross azt hangsúlyozta, hogy minden országban, minden fegyvernemre, minden üzemre vonatkozóan a nyitott ajtó és a felhúzott függöny politikáját kell követni mert máskülönben mi haszna volna a leszerelési határozatoknak. — A világhatalmak elfogadják a szabad demai hajózás elvét és kimondták, hogy a Szóliánt megnyitják a nemzetközi kereskedelemnek.

Magyarország

Gyöngyösi János külügyminiszter újabb jegyzéket juttatott el a csehszlovák kormányhoz. A jegyzékben közölte, hogy a magyar kormány felfüggeszti a magyarországi szlovákok kitelepítésének engedélyezését. A jegyzék rámutat arra, hogy a magyar kormány

a lakosságere egyezményen túlmenő, számos engedéllyel tett. Ennek ellenére Csehszlovákia nem tartotta be az egyezményben vállalt kötelezettségeit és a haditechnika-kereslet árnyéka alatt deportálja a magyar családokat. A külügy miniszter a nemzetgyűlés előtt kijelentette, hogy a dőzslevélk csemégyek vasfolyosóitik Európa jövője békéjét. A magyar kormány a csehszlovák erőszakosságok ügyéhez egyékként a külügyminiszterek tanácsához is jegyzéket intézett. — Az árdrágítókra kiterjesztették a statáriumot.

Oroszország

A moszkvai rádió munkatársai előadásában kijelentette, hogy az új Magyarországot mártélszítendő alatt érési utat tett meg.

Franciaország

A nemzetgyűlés első ülésén lemondott Blaut kormány Párisban egy másik, hogy az új kormány megalkotása hosszabb ideig elhúzódhat, mert a három nagy párt még nem döntötte el véglegesen, hogy hogyan akar szervekezni és kit akar a hatalomból kizárni.

- Kétágu u. 14 sz. ház eladó, ért. Vár tér 37. v977
- Úrsoki utca 13 számú ház eladó, ért. Bethlen u 39 v976
- Uj utca 37 sz. félház eladó, ért. Zrínyi u. 23, u. o. hálszoba butor, konyhaberendezés és samottos kályha eladó. x78
- Figyelem!** Jó forintért jó cipő csak Justinnál kap. Saját ére- kében keresse fel, mindenké- cipő a legelődőbban kapható. Kétágu u. 59. x866
- Paripaló pénztért elcserélhető. Tompa u. 16. x25
- 2 éves úszó eszközért elcserélhető, Andrássy u 3b Ugyanott Omega zsebóra, hegedű és tárogató el- adó. 72
- Ló eladó. Uj u. 57. Ugyanott fo- nást és szővést vállalnak. 71
- Tanyást keresek. Cim: Gözhajó u. 10. 69
- Gróf Széchenyi ut 16 szám alatti üzlethelyiségnek is megfelelő ház eladó, vagy földért elcserélhető.
- Elcserélném**, eladnám a kélte- mető uton lévő fűszerüzletemet. Trafikengedély, gazdaköri italmé- rés van, ért. a Népi Kollégium- ban. (Kossuth u. 54) 68
- Házat, vagy teket keresek meg- vételre. Tanyaépület eladó. Cim: Csemegi u. 9
- Egy hold szőlő az Úraság utján, Kaszanitzky Gyula szomszédsá- gában, hosszabb időre kiadó, ért. Arváz u. 4. x85

- Ügyes kislányt gyermek mellé felvesznek. Kiss Sándor Szlele. x23
- Csongrádra helyezett rendőr- tiszták butorozott szobákat keresnek ellátásnak, vagy a- nélkül. x24
- Deb u. 7 sz. ház eladó, ért. Zsáner u. 20. x17
- Kétágu u. 19 sz. ház és dupla ajtó tokkal eladó, ért. Passirta u. 34. 58
- Keszuth u. 34 sz. ház háromne- gyed része eladó, ért. u. o. x70
- Egy hízottsertés eladó, ért. Klan- zál u. 8. 59
- 2 dró. bivaly sürgősen eladó, ért. Felgyőn, Dányi Józsefnél. 64
- Egy pár jó kabiszizma eladó, ért. Béla kir. u. 8. 66
- 10 kecsi trágya eladó. Andrássy u. 11. x73
- 2000 nszgöl aiséret és új építet- faanyag eladó. József u. 2. 52
- A nagyréti gáton elvesztettem egy fázós női félcipőt, b. meg- találó jutalom ellenében adja be a szerkesztőségbe. x53
- Felkéröm** mindazokat a gazdá- kat, kiknek még számlájuk van nyári rakodómban, azt mostmár feltétlenül szállítsák el, mert a határidő december 1-vel lejárt. Buzder Lajos cséplőgéptulajdo- nos. 48
- 180 és 100 kg-os hízottsertés eladó. Pálffy János u. 1. (Bel- város.) 56

Anyakönyvi kimutatás

1946. nov. 17-től nov. 23-ig

Születések: Pusztai Iona, Hor- váth László, Hinkó Imre, Szabó Franciska Erzsébet, Maszlag La- jos Márton, Sinkó Erzsébet Lázár Lajos, Molnár Éva Mária Szilvia, Kása Mihály, Zentai Márta Juli- ana, Gömörly András János, Abonyi Klára Erzsébet, Téglás Margit Erzsébet, Sipos Margit, Kuczer Terézia Mária.

Házasságkötések: Juhász István Feketes Máriaival, Deák Rudolf Kispatski Máriaival, Szalkai Sán- der Benke Erzsébettel, Bucsi Sándor Palatinus Ilonával, Hor- váth Sándor Mezei Pirokával, Donka József Szalkai Ernelkével, Bujáki József Hegedűs Erzsébet- tel, Baldecki István Bartók Mária- val, Nádrádi Kovács József Varga Ilonával, Málnier Vilmos Veréb Ilonával.

Haldiozások: Kraxner Antal 74 éves, Brindza Lajos 68 éves, Sinkó István 23 éves, özv. Bosa Mihályné Patai Anna 88 éves, özv. Makány Lászlóné Keller Franciska 87 éves, Bázsek János 84 éves

- Uj utca 47 számú kisház érté- kesen nagyobbért elcserélhető, ért. u. o. x50
- Kecsi felveszek Szivák tér 8. 35
- Egy hazai bere, két úszó és egy birka eladó. Thököly u 18. v85
- 3+1-es Philips rádió eladó, ért. Pázmány Péter u. 11. 32
- Félhízott sertés és egy paripaló eszköz, vagy pénzért eladó, ért. Báthory u. 18. 41
- Géze u. 4 sz. ház eladó, vagy földért elcserélhető, ért. u. o. 34
- Szecskaavágó szűrőherdők és egy új ekekapa eladó. Fővényi utca 2 sz. 37
- Az Urbán uton Kádár Mihály szomszédságában félhold szőlő eladó, ért. Passirta u. 24. 29
- Félhold kilyence haszonbérbe ki- adó, ért. Jegenye u. 19 sz. 49
- Korcsmát adnám arra illeté- keseknek, ért. Makónál, a Nagyteleken. 46
- 1388 nszgöl szőlő, táskairógép és 11 éves teánykának való tül- kabát eladó. Zrínyi u 19. x45
- Pázmány Péter utca 15 sz. ház szőlőért, vagy földért elcserélhető, ért. Alma utca 8 sz. v61
- Egylovas igáskocsi és egy jó- karban lévő férfikerékpár eladó, Összetartás u. 22.
- Mámairévi kemp eladó esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is, ért. Bosa István szőlőkészítő tanóján. x40
- Mázkely eladó, ért. Sip u. 1 sz. a halpiacok napokon.
- Szőlőhegyi utca 4ja számú mo- dern új ház azonnal eladó, ért. a Zentai vendéglőben, Uri u x43
- Felveszek egy erősebb kéziányit azonnali belépésre. Zentai ven- déglős. x44
- Főznitudo bejáróműt azonnala felveszek, cim: Justh Gy. u. 18 60
- 4 házrész bukros eladó, ért. Két- águ u. 27. x61
- Török és szalma eladó, ért. Ná- dor u. 1. 54
- Férfi félkabát eladó. Uri u 44 x31
- Nyomtatott:** László és Saekeres könyvnyomdájában, Csongrád.